

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 kor
Fél évre	6 kor
Negyedévre	3 kor
Egyes szám ára	16 fillér.

Hirdetések díja:

centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyitott tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése
Bethlen-utca 2. sz. alatt,
hova úgy a lap szellemi részét alkotó közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adódnak vissza

A nemzetiségi kérdés és a magyar közönség.

Nagy-Enyed, decz. 12.

(—s) A lezajlott választások óta, holott a parlament olyan szerencsésen alakult meg s a kormány oly szép győzelmeiket aratott, az ország különböző pontjairól, ahol nemzetiségek laknak mind komolyabban hangzik a szorongatott magyarság panasza. — hogy ne mondjuk, veszkialtása — affelő, hogy a nemzetiségi agitáció, mely a választások minden erejével felkészülődött, meg most sem akar leszerelni, hanem már is komolyan készül a következő választási compagnera és megméltelyezi, megvadítja teljesen a különben bekes népet.

A választások előtt és alatt, mikor amúgy is minden készülődött és forrongott, ez nem volt olyan feltűnő, a most már látszik, hogy milyen veszedelmes az a mozgalom s hogy micsoda új erővel kel fel a pár évig sütnetelt nemzetiségi kérdés.

A főváros környéken és az ország többi szerencsés és tisztán magyar vidékein lakók persze sejtélemmel sem bírnak arról, hogy ez a kérdés milyen fontos és szemtől szembe látja az ott dolgozó hatalmas pauszlav agitációt; aki ismeri az erdélyi dakoromanizmust; aki figyeli a szászok magatartását, a svábokat fenyegető pangermán propaganda terjesztését s a szerbek mozgolódását: az tudja és érzi, hogy nincs ebben az országban ennél fontosabb kérdés, csak ez, ami eről az oldalról fenyeget bennünket.

A kormány természetesen hivatása magaslátán áll ezen kérdésben is, és Szell Kálmán, daczára concilians politikájának, kelő időben épp úgy meg fogja mutatni erejét a bekes együttlést, a bekes munkálkodást zavaró nemzetiségeknek is, mint megmutatta a néppártnak; szükséges azonban, hogy a magyar társadalom is hivatása magaslátán álljon ebben a kérdésben s ne csak akkor érdeklődjék iránta, mikor már a haza eg és segíteni már alig lehet.

Pedig nálunk a közönség s így a sajtó is csak akkor foglalkozik ezzel a kérdéssel, mikor valami szenzáció adja elő magát. — de hogy állandó figyelmet és érdeklődést szenteljen neki, arról szó sincs.

E részben tanulhatnánk a nemzetiségektől.

Micsoda buzgalom, törhetetlen erély, lelkesülés s min-

denek felett való odaadó érdeklődés el azokban az 5 nemzeti ügyük iránt! Egy turócszentmártoni 15 éves tót diák, vagy egy kis brassói román gimnazista jobban ismeri a magyarországi nemzetiségi mozgalmak és kérdések mibenlétét, mint akárhany országgyűlési képviselő, vagy hírlapíró Budapesten (másokról nem is beszélve) mert azok már a gyerekeibe bele nevelik az ezeket a nemzetiségi törekvések iránt, míg a mi sokat emlegetett és dícsért nemzeti toleranciánk egészen a gyengeségig menő közöny tulajdonképpen.

Hogyan fogja a mi nembánomságunk, a mi keleti közönyünk megvívni tudni a harcot az agresszív fanatikus s faji önérettől duzzadó nemzetiségekkel?

A nemzetiségi kérdés első sorban hatalmi kérdés; ez a része jó kezében van Szell Kálmánnal; másodsorban azonban társadalmi kérdés is, amiért szükséges a magyar közönséget felrázni közönyéből és ignoranciájából a kérdést illetően. Jó indulattal, a törvényhez ragaszkodással, helyes felvilágosítással, a valódi szerelmek, orvosolható bajok elenyésztesével maga a társadalom is sok kellemetlenséget, sok bajt előzhet meg ha csak kissé is foglalkozik a nemzetiségekkel.

A magyarigeni mandátum.

A dr. Werner Gyula mandátuma elleni petíciót december 5-iken tárgyalta a Kuria. Aggódo szorongással várta a kerület Werner-párti közönsége — de azt hiszem, az ellenpárt is — a döntést, amely azonban a folytatódó tárgyalásnak december 21-ikére történt elhalasztása folytán nem következett be.

De semmisítsek bár meg a választást, ha a nagy arányú választási mozgalomból a választás eredményére következhetni lehet, — és kétségtelen, hogy lehet — úgy a Werner újból való megválasztása bizonyosra vehető.

Különösen az intelligencia az, mely lelkesedése egész hevevel — szükség esetén mindegyik mind meg anyai kortes — a mellett van, hogy nem holmi tucatszamba menő, hanem kiváló, önérejen kiképezett és különböző érdemeivel fogva közkezdveltségnek örvendő egyén legyen újból a kerület képének viselője.

Azonban, sajnos vannak másképpen gondolkozók is, kik csupán a „variétés delectat“ elvenek hódolva,

minden különösbb indok nélkül, öt év előtti Wernerista erzelmeik megtagadásával, ellenjelöltet, vagy jelöltekélt állítanak. Ilyenformán megint kezdődik előlről a korteskedések és kapacitások megengedett és tiltott módjainak mozgalma és belathatatlan hosszú sora. Ama bizonyos harangöntéshez elég jól értő nemely főkörtéseknek újból feljön a csillaguk; azt mondják: bár sohse volna vége, ig: még megelneuenk valahogy.

A Werneristák elhódítása természetesen csak meddő kísérlet marad, ami a meggyőződés szülte őszinte és odaadó lelkesedés mellett nem is lehet masként.

Hogy a másik párt micsoda befolyásolható elemekből kerül ki, megmutatta az első választás és kitétszik az a petíció aláíróinak névsorából is, minek jellemzéséről dr. Sámuel Lázár felhozta, hogy a 10 aláíró közt 7 magyarul sem tud és azt sem tudta, mit ir alá.

Fogják hát reám, hogy vastag a koponyám, de mégis megmagyarázhatatlan előttem a Reiner vaszarkodása. Hát nem ő maga fejezte ki csodálkozását, hogy az első választáson a Werner 359-e ellenében ő még hetven egy néhány szavazatot is kaphatott? Hát ahhoz mit szól, hogy a jelöltetést kéro 10 tag közt is egynehányan Wernerre szavaztak?

Talán azt hiszi Reiner ur, hogy a minapában nagy uri grandezzával, mindazonáltal leereszkedőleg a választó polgárokul tett látogatása megváltoztatta, lelohasztja a Werner iránt fellobozó lelkesedést azon fogásával párosulva, hogy a zsidóknal antiszemitasággal, az oláhokul ellenjelöltje oláhgyűlöletére hivatkozással agítal Werner ellen?

A bevallott Werner-pártiakul azt hangoztatja, hogy a világért sem jár korteskedni (ugyan-ugyan, pedig reá fér), hanem csak megismertetni akarja magát (a kis hamis).

Egy szóval mindeneiket, akiket illet, meglátogatott, csak a régi korteseit hagyta ki; hát ez a hála, így oldalba rugni érdemes férfiakat? No de ezek után magam is kíváncsi vagyok volt korifeusainak a választásnál tanusítandó magatartására.

Holmi Zalathnán felváltott és Bucsum felé irányított két darab ezeresről is vagnak egy nemely hírek. Szegény bányavidek, hogy még két ezeres is, s hozzá feldarabolva, ott meg feltűnést is kelthet!

Nemelyek szerint a választásnak Wernerre nézve

TÁRCZA.

Miért ámitjuk?

Miért ámitjuk a világot?
Meddig gyötörsz meg engemet?
Tovább nem bírok a szívemmel!
Lelkem utánad eleped!

Oda kiáltom a világnak
Neved... s halld, ajkáról ajkra száll,
Mint zöld virágos, langy tavaszszal
Száll lombról lombra a madár.

Szeretlek! zengi bérez a bércznek,
Szeretlek! zsongja völgy, mező.
Virág susogja a virágnak,
Köztük ha jársz: ez ő! ez ő!

Sorsom kezembe van. Pokolra
Taszíthat büntető kezéd.
Oh válts meg és emeld magadhoz
A mennyországba lelkemet.

Hollósy István.

Melanie.

Irta: Hollósy István.
(Folytatás.)

V.

Gondolatvilága már meg volt metelyezve. Elfogta, fölkereste már csöndes magányában is az a gondolat, hogy: mi is lesz ennek a vége? örökös nyomorogság? Csak a kezét kellene kinyújtani; ott hever lába előtt a bőség, az élvezetek gazdag tünderkertje, csak egyet

kell lépni s... a lányra gondolva idegenkedes vett rajta erőt, összeborzadt.

Hiába, a feltámadó gondolat, a felzaklatott kezelet a legnagyobb csabítók; ezek a szív, a lélek kerítői. Olyan színt adtak a valónak, mintha éppen a miatt a leány miatt kellene megtennie ezt a minden jó ember-től tanácsolt lépést; hisz elpusztul e nélkül éhen vagy beestelen módon. Immár hetek óta nincs keresete s a mi kis megtakarított penze volt a leánykák, felétek együtt, ketten, s rajta ő nem tud segíteni másként, mint ha meghozza azt az áldozatot; rajta a sor.

És meghozta azt az áldozatot, de nem volt bátorsága Melaniek megvallani. Hogy mondja meg? hogy hozza elő? csak ne csüggné rajta mérhetetlen odaadásával, mint az élő jóság, tisztán, mint a reggeli harmatepp a faagon.

Az idő mult az örökös habozás közt. Az első het után jött a második, harmadik gyors egymásutánban. A napok, az órák örülten kergetik egymást. Ott áll már az esküvő napja előlt, ott van már zsebében abból a penzből, amiért eladta magát. Testet égeti a ruha, mit nem a maga verejtékén szerzett; lelken, mint a rozsda, úgy rág a szégyen; úgy hiszi, hogy minden ember, akivel szembe jó, nevet; neveti őt az irigység, a megvetés mosolyával... és senkinek sem mer a szemébe nézni. Le kell e terhet lelkéről tennie, mert beleőrül.

Kabult fejfel bolyong az utcán; lábai viszik a nélkül, hogy maga is tudná: hova, merre? viszik talán azzal az érzettel, mit az üldözött, megsebzett val érez, ha tudja, hogy van még egy rejtekhely, hol meghúzódhatik.

Öntudatlanul ment a kis szűk utcának, annak egy

nagy házába, ott fel a legfelső, a negyedik emeletre, annak is egy felreosó kis hónapos szobácskája fele. A lelke ég, a szive majd szétszakad, az agya szédül, midőn ráteszi kezét a kilincsre...

Ott áll már előtte. A leány fölemeli halovány arcát, ráveti beszédet, nagy, kek szemeit. Oh, azok a szemek a lelkeig hatnak, összeroskad alattok...

Utalat fogja el: utálja magát, az egész világot; csak ezt az egyetlen édes gyermeket, e halovány leányt, e szenvedő, tűró szentet nem, kinek ártatlan tekintetében az ő vádlója beszél.

Tudna talán? kítől? Ha tán a lapokból... És nem mer hozzá lépni csak all szóval, mozdulatlanul, a földre sötét szemmel.

— Mi baja önnek?
— Semmi, Melanie.
— Miért oly levert? miért vag olyan szánom-bánom arcot, mint aki siralomházban van?
— Siralomházban...? ott vagyok...
— Ej, barátom, ha sorsát nevezi tán annak, úgy e világn sokaknak nem volna szabad örülniök.
— Kevesen is vannak, kiknek joguk van hozzá s okuk van rá.

— S persze Ön már nem tartozik e kevesek közé?
— Nem.
— S miért, ha szabad tudnom?
— Miért?...
— Mert minden tudása, tetteje daczára is sokat kell tűrnie és sokat nélkülöznie?
— Nélkülözni? Már nem.

Ezzel az asztalra lökte zsebéből a bankjegycsomagot. A leány szeme megvillant; mohó kíváncsisággal bámult a pénzre, mint aki nem tudja, hogyan? ki által?

2. oldal.

kedvező eredményét a második választás valószínű idején bekövetkezni szokott zord időjárás tenné kétséges; no de erről nevétség dolog még csak említést is tenni, mert hiszen hát mire való volna a lelkesedés tüze?

Szóba került még a Muntean szászvárosi ügyvéd jelöltsége is. A nem passivisták csinálhatnának ugyan egy kis galibát (760 közül körülbelül 395 oláh szavazó van), hanem ez nem következhetik be a jelölt népszerűtlensége miatt, aki a román vezető férfiak előtt nagyon is ismeretes; jól tudják, hogy „ki ő és merre van hazája”. Azon kijelentése pedig, hogy bukása nem az ő, hanem a románság szegye, hangzatosnak hangzatos, de hatása nem lesz, másfelől előrelátható nemzetiségi programja a magyarságnál teszi okvetlenül népszerűtlenné.

Egy szóval sem Reiner, sem Muntean nem, hanem Werner lesz a magyarigeni kerület követe, és ez világosan kitűnik a Reiner kortesnótájából is. Ime őket ez mondják:

Száz szónak is egy a vége,
Bort kíván a szomjas gége,

ami azt jelenti, hogy az atyafiak olthatatlan szomjas gégevel a Reiner vendégei ohajtanak lenni, és vendégei is nap nap után; és ez helyes is most, a disznótorok idején.

Mi Werner-pártiak azonban a fenti mottót oda módosítjuk, hogy

Száz szónak is egy a vége,
Werner Gyulát, kis körünknek
Légy vendége.

Ez pedig egészen mást jelent, tudja Ő, mit?

Törvényhatósági közgyűlés Nagyenyeden.

Folyó évi december hó 10-én d. e. 10 órán kezdődőleg rendkívül közgyűlést tartott Alsófehér vármegye törvényhatósága Zeykfalvi Zeyk Daniél főispán elnökelete alatt, melyen a következő ügyekben történtek intézkedések:

1. Az igazoló választmány jelentése a f. évi november hó 20-án történt általános megyebizottsági tagválasztások eredményéről s azok igazolásáról tudomásul vevetett.

2. Olvastatott a m. kir. belügyminiszter körrendelete az általános vármegyei tisztújítás megtartása tárgyában; ezzel kapcsolatban a rendkívül közgyűlés a tisztújító szék napját f. é. **decz. 20-ra** tűzte ki.

3. Beterjesztett Csató János kir. tanácsos alispánnak a törvényhatósági közgyűléshez intézett levele, melyben hivatkozva 68 éves korára s ezen korrall természetzerűleg együttjáró gyengeségére, kéri a közgyűlést, hogy 28 évi vármegyei szolgálata után őt a jövő 1902.

de meg van mentve sok aggasztó gondtól. Arczán ez a kíváncsiság athullámozott lassan nema kérdéssé — arra nem is gondolt, hogy őt kellene azzal megfizetni — szeméiből ki lehetett olvasni: honnan van? hogyan van? miért van?

E kérdésekre a fiatal ember gondolt egyet: minék szennyezze be azzal a pénzzel, ha már magával megtette, még ezt a leányt is? Fogta és visszadugta a zsebébe.

— Ez idegen pénz, Melani, csak rám bízták, ehhez nem nyulhatunk mi ketten, ez nem a miénk.

— Tehát ez keseríti őnt? — szól csendőn, mintegy a lidércnyomástól megszabadultán fölkapzva a lány — ily csekélység, hogy pénz van a zsebében és hozzá nem nyulhat? Hahaha! igazán nevetnem kell. S ő még csak el sem mosolyodik?

— Ma nincs nevető kedvem; különösen most nincs.

— Ugyan hagyja, édes barátom! nézzen csak a tükröbe; rettenetes rosszul áll ám önnek az a kelletlen, mógorva ábrázat. Nézem, nézem... s szájcszelete vonásain sehogy sem találom azt az incselkedő kis ördögöt; pedig ön csak ezzel együtt ér annyit, amennyit ér; legalább nekem igen. Lásza, én önnek a bohóságait ismeretem; miért is nem olyan ön mostanában, mint volt ismeretségünk első idején? Tudom, nehéz az élet, de éppen azért könnyíteni kell rajta azzal, hogy minden gorombaságát nevéssük. No, no, ne nézzen rám olyan nagy komolyan, még keresztülzsur gyilkos szemével.

— Kötelkedni is van ma kedve, Melani?

— Kötelkedni? dehogy! csak eszembe jutott az az est, mikor őnt először láttam. Éppen — de kérem, üljön le legalább; ugy — második napja volt, hogy abba a kávéházba szerzett protektorom ki mikor nagynémém halála után egyedül, támasz nélkül álltam a világban, azt mondta, ne busuljak, szerez ő pompás helyet a számomra; sok dolgom sem lesz, urilag fizetnek s éppen ilyen csinos, egészséges leányra van szükség, mint én vagyok.

(Vége következik)

év január 1-től nyugdíjba bocsátani méltóztassék. A közgyűlés elénk ováció közben tüntetett a hosszú szolgálatban, nehéz viszonyok közt kipróbált hazafiságu s általános tisztületnek örvendő alispán érdemei mellett; közügyekben tanúsított munkásságának eredményei felett a legteljesebb elismerését jegyzőkönyvben örökítette meg; nyugdíj-jogosultságát teljes 30 évi szolgálat mérteke szerint 4400 koronában állapította meg; egyszersmind kimondotta a közgyűlés, hogy a jogosultság ilyen megállapítását fenntartja azon esetre is, ha a vármegye törvényhatóságának bizalma a jelen tisztújítás alkalmával újból az alispáni székbe szolítaná s mint újból megválasztott alispán időközben mondana le állásáról.

4. A központi választmány tagjaiul titkos szavazással megválasztottak: Banffy Kazimir br., Batta Bertalan, Bethlen Sándor gr., Fritz Pál, Gáspár János, dr. Hosszu László, Kemény Simon br., dr. Magyarai Károly, Mayer Ödön, Moldován János, Montáni Gyula, Müller Mihály, Nagy Lajos, Oelberg Gusztáv, Pogány János, Sándor János, Szalánczi Lőrincz, dr. Szaniszló Albert, Szász József, Szilágyi Farkas, Teleki Árvéd gr., Tóth Miklós, Török Bertalan, dr. Varró László, Zeyk Gábor, Zeyk Kálmán.

5. A közigazgatási bizottságból kilépő öt tag helyébe titkos szavazással megválasztottak: Br. Kemény Géza, dr. Mohay Sándor, Szalánczi Lőrincz, Török Bertalan, dr. Mayer Ödön.

6. Állandó választmány tagjaiul közfelkiáltással megválasztottak: Ambrus Károly, Avéd Jákó, Balogh Dezső, Batta Bertalan, Benedek Károly, Bethlen Sándor gr., Bikfalvi Károly dr., Boér Jenő dr., Bocz József dr., Bunea Ágoston, Csató Ferencz, Deli Ödön, Dezső Zsigmond, Dumitreán Ágoston, Ebergényi Sándor dr., Farnos Árpád dr., Floreszku Miklós, Fogarasi Albert, Folyovics Sándor, Fricz Pál, Garda Kálmán dr., Glück Mór, Hosszu László dr., Inreh József, Janosó Sándor, Jenei Elek dr., Jónás Adolf, Kemény Géza br., Kiss Bálint, Lázár István, Major János, Maniu Gyula dr., Márk Izidor, Medgyes Bálint, Mohay Sándor, Mayer Ödön, Moldován János, Oelberg Gusztáv, Nagy Lajos tanár, Novák Ferencz, Pogány János, Pop Lőrincz, Papp Sándor dr., Reinbold Olivér, Sándor János, Szabó Albert, Szalánczi Jenő, Szalánczi Lőrincz, Székelyhidy Viktor, Szilágyi Farkas, Teleki Árvéd gr., Tokos Sándor, Török Bertalan, Ujfalu József dr., Varró Gerő, Varró László dr., Varró Ferencz, Winkler Albert dr., Zeyk Gábor, Zeyk Kálmán.

7. Igazolól választmány tagjaiul közfelkiáltással: Gáspár János, Hosszu László dr., Török Bertalan, Varró László dr., Zeyk Kálmán.

8. Biráló választmány tagjaiul közfelkiáltással: Bethlen Sándor gr., Nagy Lajos tanár, Moldován János, Szaniszló Albert, Tóth Miklós.

9. Egészségügyi bizottság tagjaiul közfelkiáltással megválasztottak: Ambrus Károly, Balogh Ferencz, Banffy Kazimir br., Bethlen Sándor gr., Bikfalvi Károly dr., Bocz József dr., Boér Jenő dr., Csató János, Farnos Árpád dr., Fritz Pál, Gáspár János, Kovács József, Lengyel György dr., Major János, Novák Ferencz, Nagy Lajos, Papp Sándor dr., Rád Sebestyén, Rades Dávid, Szalánczi Lőrincz, Szász József, Szabó Albert, Török Bertalan, Varró László, Zeyk Kálmán.

10. Megyei közközházi választmányba: Albert Iván, Bocz József dr., Dobozi Vilmos dr., Farnos Árpád dr., Gáspár János, Horváth Miklós, Magyarai Károly dr., Müller Mihály, Szász József, Török Bertalan, Winkler Albert dr., Varró László dr.

11. Megyei tisztviselői nyugdíj-alap kezelő bizottságába közfelkiáltással: Banffy Kazimir br. és Tóth Miklós.

12. A phylloxera-bizottság tagjaiul közfelkiáltással megválasztottak: Br. Banffy Kazimir, Batta Bertalan, Gálffy János, Gáspár János, dr. Hosszu László, br. Kemény Kálmán, Müller Mihály, Novák Ferencz, Pogány János, Reinbold Olivér, dr. Szaniszló Albert, Tóth Miklós, Vadady Gergely, dr. Varró László, Zeyk Gábor.

13. Ményvizsgáló bizottságba közfelkiáltással: Belle László, Gegő Károly, br. Banffy Kazimir, gr. Busseul Henrik, Baricz Viktor, Drégán János, Zöld József, Balogh Dezső, Batta Bertalan, Jónás Géza, Lunácsok Frigyes, Kolumbán János, Dobolyi Zsigmond, Tuzson Gyárfás.

14. Lóvató bizottság elnökévé közfelkiáltással: Szalánczi Lőrincz.

15. Mivel a vármegye közigazgatási levéltára a fel század óta felgyűlt iromány-tömegtől annyira zsufolva van, hogy az új és tágas helyiség is szüknek bizonyult a befogadására; s különben is sok olyan irat gyűlt fel, melynek sem hivatalos, sem történelmi értéke nincs: a törvényhatóság megbizta az alispánt a kiselejtezés elveire vonatkozó előterjesztés megtételével; maga a selejtezés végbevitelére a jegyzői karra bízta, mikor az erről szóló belügyminiszteri rendelet azt engedélyezi.

16. Gyulafehérvár sz. k. város árvaházi szabályrendelete jóváhagyatott.

17. Zalahna, Valea-Doszuluj és Trimpool községeknek megengedtetett, hogy egy segédjegyzői állomást szervezzenek.

18. Felenyed, Muzsina és Vláháza községeknek azon határozata, hogy a körjegyzői lak- és irodabert 146 koronáról 280 koronára emeltek, jóváhagyatott.

19. Maros-Szent-Királynak megengedtetett, hogy az állami iskola dologi kiadásait s ezek közt esetleg egy második tanterem építésének költségeit magára vállalja.

20. Ugyancsak megengedtetett, hogy Hari község, vagyoni erejéhez mérten, hozzájáruljon az állami iskola segélyezéséhez.

21. Néhány községnek pótdó kivetésére vonatkozó határozatai elfogadtatván, a községi zárszámadások és költségvetések tárgyalattak. Abrudbánya város sem zárszámadásait, sem jövő évi költségvetését többszöri felhívás után sem küldve be, az alispán megbízott, hogy a mulasztás ügyében indítson vizsgálatot s a megejtett vizsgálat eredményéről tegyen jelentést a legközelebbi közgyűlésnek.

A közgyűlés elénk érdeklődés közt tartott d. u. 1 óráig. Kár, hogy a terem rossz akusztikája miatt az előterjesztéseket nem lehetett tisztán hallani. A tárgyalások érthető volta s az érdeklődés fölkelése és kielégítése érdekében kívánatos volna, hogy az előadók a terem közepén, lehetőleg emelkedettebb helyen foglaljanak helyet; mert különben a gyűlések — semmit, vagy nagyon keveset hallván az előterjesztésekből — szorakozottak lesznek és nem teljesíthetik kellőképpen közigazgatási fontos feladatukat.

Vegyes hírek

Azon tisztelt olvasóinkat, kik még előfizetési díjjal vannak hátralékban, kérjük a hátralék mielőbbi beküldésére. Együttal kérjük a jövő évre szóló előfizetési díjt is beküldeni, hogy tisztában legyünk a nyomtatandó példányok számával. E célra lapunk mai számához befizetési lapokat mellékelünk.

— Csató János kir. tanácsos alispán a folyó hó 11-én tartott közigazgatási bizottsági gyűlésen erzekény bucsut vett a K. B. tagjaitól azon alkalomból, hogy az alispáni állástól, nyugalmába lépése folytán, megválni készül. Reinbold Olivér kir. tanácsos pénzügyigazgató azon reményét fejezi ki, hogy a K. B. nem lesz kénytelen nélkülözni Csató alispán tevékenységét és gazdag tapasztalatait; teljes elismeréssel van az alispán buzgósa, jóindulata iránt, s indítványozza, hogy eddigi működéséért a K. B. teljes elismerését fejezze ki, mit Zeyk főispán ő maga általános eljenzés között enuncziált.

— A vármegyei tisztújítás f. december hó 20-án lesz. Az érdeklődés rendkívül nagy megyeszerte. Szász József pártja kitartó lelkesedéssel buzgólkodik alispán-jelöltje érdekében a legszebb siker reményében, hasonlólag a Gáspár János pártja is nagy tevékenységet fejt ki.

— A vármegyei tisztviselői állásokra kitűzött pályázat f. hó 15-én jár le. Figyelmeztetjük erre az érdeklődőket.

— Házi hangverseny. F. hó 15-én, vasárnap, d. e. 11 órakor a Bethlen kollégium ifjúsága a diszteremben házi hangversenyt rendez, melyre a t. érdeklődő közönséget ezen az uton hívja meg a rendezőség. Szerepelni fognak a kollégiumi zene- és ének-karok és az önképzőkör. Midőn felhívjuk az érdeklődők figyelmét ez élvezetesnek ígérkező rövid hangversenyre, egyszersmind jelezzük, hogy f. hó 17-én d. u. 6-kor a tornacsarnokban házi torna verseny lesz. Mindkét előadás belépőjegy nélküli.

— Csendélet Alvinczen. Borsszem Jankóba való esetek, hogy Alvinczen a legutóbbi időben a csend-öröktől pulykát, a főszolgabírótól libákat és legutóbb pedig házörző kutyát loptak el lánccostól együtt. Még megérjük, hogy ezen sikertült meglepetések, általános bámulatra, még fejlődni fognak. A hatást emeli meg az is, hogy legutóbb az éji örök rendes tartózkodásához közel 6 birtokos kukorica-kasát törték fel. A rend és csend hivatott őrei buzgón keresik a tolvajokat.

— Mit vegyünk kedveseinknek karácsonyi ajándékkul? Legczélszerűbb, ha valamely jó és szép könyvvel lepjük meg. Ilyenekben pedig nagy választék van most Földes Edénél, akinek könyvkereskedésébe a napokban érkeztek meg az idei könyvpiazzc új-donságai, a hazai és külföldi irodalom gyöngyei szebb-nél szebb diszkötésekben, melyek igazán érdemesek a megtekintésre. Nevezett könyvkereskedő ez uton hívja fel a könyvkedvelők figyelmét a nála kapható és karácsonyi ajándéknak igen alkalmas diszkművekre.

— Két kis utas. A Szmirnából (Kis-Ázsiából) érkező „Galatea” gőzös két kis utast hozott magával

Fiuméba: egy ügyéves leánykát és egy hat esztendőes fiúcskát, kiket a szmirnai osztrák-magyar konzul bizott a gőzös kapitányának gondjaira. Testvérek és árvák; a kegyetlen sors nemrég megfosztotta őket szüleiktől, kik Zágrábról vándoroltak a kis-ázsiai kikötővárosba. Miután ott senkijök sem volt, a konzul haza küldte őket. Fiuméből mentek tovább vasuton Zágrábra.

Végzetes vivőleccke. Egyik este súlyos szerecséltenség történt Genarro olasz vivőmesternek az Erzsébet-körút 27. számú emeletén levő vivőhelyiségében. Schindler Emil huszonöt éves magyar államvasuti tisztviselő rendes vivási gyakorlatait folytatta, természetesen védőkösár alatt, a vivőmesterrel. Heves összecsapás után a vivőmester kardja behatolt a tanítvány régi kosarának laza sodronyán és mélyen beszúrt annak jobb szemébe. A kard pengéje, amely eltört, a szemüreg alatt hatolt be a koponyába az agyig. A szerencsétlen fiatal ember eszméletlenül összerogyott a terem padlóján, amelyet megáztattak a kifolyó vér. Rögön a mentőkért telefonáltak, akik bekötözték Schindler sebeit. Életveszélyes állapotban szállították be a II. számú sebészeti klinikára, ahol atkötözték a sebeit az orvosok. Schindler véglegény. A múlt hónapban váltott jegyet Szekesfehérvárra. Márcziusra terveztek a menyegzőt. — Igy hát nemcsak maga a pár-baj, hanem annak az esztelen mániának gyakorlása is megköveteli a maga áldozatait.

A Nobel-díj nyertesei. A Nobel-díjakat, egyenkint 150,000 frankot, a következők között fogják szétosztani: Behring, a híres bakteriologus, Röntgen, a sugáriról nevezetes természettudós, Hoff vegyész, a tudomány jutalmazására szánt díjakat kapják. Az irodalmi díjat José Echegarai, a spanyol drámaíró, nyerte meg. A békédíjjal Dinani svájci író, a Vöröskereszt-egylet megalapítóját tüntetik ki.

Szétépték a farkasok. A csikmegyei Verebesen Stoján Vazul juhász, ki a falu széleén lakott, szétépték a farkasok. Stoján, aki az anyaállatokkal a zárt istállóban aludt, arra ébredt fel, hogy a künnelevő birkakat valaki zavarja. Azt hitte, hogy tolvajok járnak, felköltötte szolgáját és kiment az udvarba. Az akolhoz közeledve, egy farkast pillantott meg, mely egy birkát marcangolt. Stoján bottal a kezében ráütközött az ordsára, de ekkor a farkas vonítására az akol mögött több farkas ugrott elő s ezek Stojánt megrohanták, s mielőtt az istállóba menekülhetett volna, lerántották a földre és összemarcangolták. A szolga, amint a farkasokat meglátta, visszafutott az istállóba s az ajtót elrekesztelte. Stojánt ezalatt a farkasok teljesen szétmárcangolták s reggel, amikor a megrémült szolga előbujt, gazdájának csak foszlányokban volt ruháját és csontjait talalta meg. Ezenkívül a farkasok nyolcz birkát téptek széjjel. Az előjáróság intézkedett a veszedelmes állatok pusztítása iránt.

Rablógyilkos cigányasszony. Borzalmas gyilkosság történt a napokban Besenyőn. Csapodi Imre besenyői lakos és felesége elmentek a hetivásárra. Ott-hon hagyták 10 éves Borcsa nevű leányukat házipásztorinak, szigorúan meghagyva neki, hogy az ajtót jól zárja be s ki ne mozduljon hazulról. A kis leány azonban unta magát s mivel látta, hogy néhány kis pajtása az utcán futkos, ő is kiment az utcára s játéka elgyeledt a többi gyermekkel. Ez idő alatt egy cigányasszony járt az utcán és a nyitva hagyott utcáján bement Csapodiékhoz is. A cigányasszony, amint a házba belépett s látta, hogy nincs otthon senki, rögtön hozzáfogott a lopáshoz. Eközben a többi gyermek figyelmeztette a kis Csapodi Borcsát, hogy ő hozzájuk is bement a cigányasszony. A kis leány hazafutott s nemsokára látták is a többi gyermekek a cigányasszonyt egy batyval távozni Csapodiéktól, de a kis Borcsát nem látták többet. Jó sokára megjöttek Csapodiék is a piacról s feltűnt nekik, hogy minden ajtó nyitva volt. Keresték a kis leányt, de nem találták sehol. Vegre az utcán tudták meg, hogy egy cigányasszony járt a háznál. Kutatás közben azután az ágy alatt rátaláltak a kis Borcsa holttestére is, akinek a fején i-zonyu vágás volt látható. A gyilkosság híre összefutott lakosság kereste a gyilkost s nemsokára el is fogták Kuru Mari cigányasszony személyében. A kis leány ugyanis akkor lépett a szobába, amikor a gyilkos egy baltával a lábát akarta felfeszíteni s amint a kis leányt meglátta, a baltával fejére csapott, amitől a kis áldozat rögtön kiszenvedett. A gyilkos asszonyt bekísérték a bírósághoz.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Egy alig használt, jó állapotban lévő
uti bunda
szabad kézből olcsó áron eladó. Bővebb tájékoztatást nyújt a kiadóhivatal. 3693 1—2

Sz. 3137 1901. tkvi.

Árverési hirdetés.

A balázsfalvi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Székely György az Onné végrehajtónak Székely Mihály kissegerdi lakos végrehajtást szenvedő elleni 400 kor. s jár. iránti végrehajtás ügyében a kissegerdi 207. számú tjkvben foglalt A + 2 r. 36 37. 38 39 hr. sz. ingatlanára 664 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **1902. december hó 21-én d. e. 10 órakor** Kis-Cserged közszékházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fognak adni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. szeptember hó 22-én.

A kir. járásbíró
Enyedi Lajos,
kir. ít. táblai bíró.

3697 1—1

Sz. 2816—1901. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Roth Keresztely ügyvéd vízaknai lakos végrehajtónak Rauf Sofron I. Juon Hulpus végrehajtást szenvedő elleni 22 korona tökéletesítés s jár. iránti végrehajtás ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. bíróság) területén levő Alamor község határára fekvő alamori 263 sz. tjkvben A + 12, 13, 16—19 r. 1521, 1758, 152 1, 153 1, 152 3 153 3, 1928 2 3107 2 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak a Rauf Sofron I. Juon Hulpus s az alamori 310 sz. tjkvben A + 1 r. 3108 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak a Rauf Nicolae I. Sofron nevén álló 1/2-ed részére az árverést 905 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingathok az **1902. évi január hó 4-ik napján d. e. 9 órakor** Alamor közszékházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fognak adni.

Árverezni szándékozik végrehajtó és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyit 90 kor. 50 fillévt, készpénzben vagy az 1881. LX. t.-czik 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknan, 1901. évi október hó 30-án.

Korinsky Győző,
kir. aljbíró.

3691 1—1

Sz. 2741—1901. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szentbenedeki unitárius egyház végrehajtónak Bolyezán Gerásziné Iklosan Mária és társai végrehajtást szenvedők elleni 80 korona tökéletesítés és jár. iránti végrehajtás ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő M.-Sz.-Benedek községi 45 sz. tjkvben felvett A + 3 r. 7. 8. 9. hr. sz. belsőrege 541 kor., a 4 r. 1739. 1740 hr. sz. szőlőre 112 kor., az 5 r. alatti 39/20. 422-ed rész legelőből illetményre 20 kor., a 337 sz. tjkvben A + 1—8 r. 22. 228. 229. 309. 535. 537. 1750. 1796 hr. sz. ingatlanokból Popa Juon Czilikét megjelölt 1/100 rész jutaléka 350 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok M.-Sz.-Benedeken az **1902. évi január hó 11. napján d. e. 10 órakor** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi június hó 24. napján.

A marosújvári kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Sólyom,
kir. aljbíró.

3692 1—1

Sz. 3300 901. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Selegán Uliona végrehajtónak Oanka Logyiu végrehajtást szenvedő elleni 338 kor. 90 fillér tökéletesítés s jár. iránti végrehajtás ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő Ispanlaka községben fekvő, az ispanlakai 78 számú tjkvben felvett s Oanka Logyiu nevén álló A + 2 r. sz. 596. 597 hr. sz. rét- és szőlőre 244 korona, az ispanlakai 575 számú tjkvben felvett s Andoné Ávrám I. Nasztazia nevén álló A + 1 r. sz. 125 2 hr. sz. kerter 160 korona, az ispanlakai 261 számú tjkvben felvett s Oanka Logyiu, Oanka Sznszanna és Oanka Sofrona, Oanka Maria, kisk. Oanka Veronika, kisk. Sziugereán Stéfan, Sziugereán György, özv. Oanka Jounné, Oanka Paraszkia Kréta Áronné nevén álló A + 1 r. sz. 648 hr. sz. szőlőre 256 korona, a 3 r. sz. 959 hr. sz. legelőre 12 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1902. évi január hó 28-ik napján d. e. 10 órakor** megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áról is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A marosújvári kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól 1901. szeptember hó 6-án.

Csegezi,
kir. járásbíró.

3683 1—1

Sz. 3026—1901. tkvi.

Árverési hirdetmény.

A balázsfalvi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hofher és Schrantz budapesti bejegyzett cég végrehajtónak Zudor Lőrincz túri lakos végrehajtást szenvedő elleni 1512 kor. s jár. iránti végrehajtás ügyében a túri 782 számú tjkvben foglalt A + 2 r. 1. 2. 3. 4. hr. sz. beltekere 959 kor. megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan **1902. évi január hó 18-án d. e. 10 órakor** Túr közszékházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fog adni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. évi augusztus hó 17-én.

Enyedy Lajos,
kir. ít. táblai bíró.

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r. t.
Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt *
nyújt váltóra és betáblázásra.
Nytva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Kérje minden nyilvános helyen a „Sport & Salon“ ezimű legegységesebb, leg-gazdagabb tartalmu, a bel-és külföld legmagasabb és legelőkelőbb köreiből klubokban és nyilvános helyeken legelterjedtebb társadalmi lapot, mely családi, társadalmi, művészeti és sport-tudósításokat ingyen közöl.
Megjelenik minden szombaton.
Az előfizetés bármely számmal kezdődhetik s ára egész évre:
Rendes kiadás 24 korona. Egyes szám 50 fillér.
Fényes " 40 " " " 1 korona.
Disz. " 100 " " " 2 " "
Egyes számok megrendelhetők a díjnak levélpostabélyegekben való beküldésével. 3656 5—26
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bécs, IV. Plösslgasse I.

Szülőoltványok
szokványminőségben.
A legkiválóbb 42 bor- és eszemegítőjokban tisztán, teljes jótállással.
Élőkerítés.
Gleditschin esemeték és magvak.
Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.
Ország társul, igen gyorsan fejlődő esemény, ez az egyedül, melyből oly örökös szeres nevelés pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem halhatnának át. Minden rendelkezés rajzokkal ellátott útmutatás és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer esemete elő 200 metrer. — Ára 6 ft.
Diócsesemete. Ország jövedelmelet biztosító voltánál fogva, ennek tenyészése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Számos tenyészőmunka **Időjárjések ingyen és bérmentve** küldetik minden rendelési közelettség nélkül. Az **Időjárjések** kívül meg egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címeire nagyon és bérmentve küldeti neki, mely nincsen az a ház, vagy esemény, a hol annak tartalmak hasznára ne fordulnának, városok, falvak, pusz-ták, gazdag vagy szegény családok, egyaránt. Így még aoknak is igen érdekesen áll, kik rendkívül semmit nem akar-nak, mert benne számos oly közlemények találhatók, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím:
„Ermelléki első szülőoltvány-telep“ Nagy Gábor
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

„FEOLIN“-t.
Képezz csak házirosvát, hogy a „FEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai szer a kéznek, a hajnak és fogaknak!
A legbiztosítatlanabb arc és a leg-erősebb kezek előelő, ide, főmó-ságot és alakot nyer a „Feolin“ hasz-nálata által. A „Feolin“ 42 legmeme-sebb és legirisszebb bőrvényből elő-állított szappan. Jótállunk továbbá, hogy az arc redői és ráncai, brótkái, miteszer-és ar-pórsencsek (wimmerli-ák) a „Feolin“ használata által nyomtalanul eltűnnek. A „Feolin“ legjobb hajtisztító — hajápoló és hajszépsítő-szer, megakadályozza a haj-kihullást, a megkopaszodást és a fejbetegségektől megóv. A „Feolin“ egyben a legtermészetesebb és leg-jobb fogtisztító-szer. A ki a „Feolin“-t állandó szappan helyett használja, fiatal és szép marad. Kötelezzük ma-gunkat a porzszonnali visszadarára ha a „Feolin“-t használata nem sikeres. E. y darab ára 1 kor. 3 darab 2.60 kor. 6 darab 4 kor. 12 darab 7 kor. Egy darab utáni portó 25 fillér, 3 darabon fölött 60 fillér. Utánvétel 80 fillérrel tölth. Megr. névelhető FEOLIN 9. úrak úrakban Bécs, VII. Ma. tahlforstr. 38.

Alsófehér vármegye főispánjától.

Sz. 845-1901.
főisp.

Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra bízott Alsófehér vármegyébe kebelezett Abrudbánya rendezett tanácsú városnál az évi 2000 korona fizetéssel javadalmazott rendőrkapitányi állás üresedésben lévén, ezen állásra ezennel pályázatot hirdetek. Az 1883. évi I. t.-cz. kívánalmainak megfelelően felszerelt pályázatok **1901. évi december hó 20-ig** hozzám annál is inkább beadandók, mert az ezen határidőn túl beérkezett folyamódványokat tekintetbe venni nem fogom.

Nagy-Enyeden, 1901. december hó 6-án.

Zeyk Dániel,
főispán

3698 1-3

Sz. 3798-1901

Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye balázsfalvi járásában Szász-Csanád község székhelyvel rendszeresített körorvosi állomás, melyhez a farkastelki, sorostélyi és szászesanádi körjegyzőségekhez tartozó 9 község (9946 lélekkel) tartozik, üresedésbe jöven, arra ezennel pályázatot nyitok.

A körorvos évi javadalmazása 1000 korona törzsfizetés, 300 korona fuvarátalány, mely előzetes havi részletekben Szász-Csanád község pénztárából fizetettik; a gyógy-díjakra nézve a körorvos a községekkel szabadon egyezkedik, azonban a vagyontalanokat ingyen köteles gyógykezeltetni, köteles továbbá körét havoként legalább kétszer beutazni.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhadják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 9 §. és az 1876. évi XIV. t.-cz. 143 § értelmében képesítésüket igazoló okmányokkal, erkölcsi magaviseletüket tanúsító bizonylattal felszerelt pályázati kérésüket hozzám folyó évi **december hó 26-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert a későbbben beérkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választás az egészségügyi kör székhelyén Szász-Csanádon a körjegyzői irodában folyó évi december hó 27-én d. e. 10^{1/2} órakor fog megjelenni.

A szolgabírói hivatal.

Balázsfalván, 1901. november hó 30-án.

Simonffy Alajos,
főszolgabíró

3696 1-1

Az emberi erő megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik ertele irtak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos könyvet. Ez az a csodaszert, mely már ezeket mentett meg, akik pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életével. Alulról jótékony-cselekvést ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. Ezek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyógyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat orvoslás céljából nem hagyhatják el. A bérmentezett levelet a következő címre kell küldeni: **State Medical Institute 94 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. America.** 3629 13-*

Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.



Szakértőknek, tisztelőknek, posta-, vasút- és rendőrtisztviselőknél, valamint mindenkinél, kinek jó órára szüksége van, szives tudomására hozzuk, hogy mi az eredeti genfi 14kar. elektro-arany-plaque remontoir órák „Glas-hütte” rendszer egyedül elvártatású átvettük. Ezen 14kar. órák antimagnetikus precíziós szerkezettel vannak ellátva, legpontosabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes óráert három évi írásbeli jótállást vállalunk. Az órák, melyek három fedélből, egy rugós fedélből (Savonette) állanak, pompás és legdivatosabb kiállításnak és az újonnan feltalált abszolút változatlan amerikai goldin ércből készülnék, azoknál is sokkal pontosabbak, mint a valódi arany órákhoz, hogy még szakértők által sem különbözthetők meg egy 200 korona értékű valódi arany óráttól. A világ egyedüli órája, mely soha sem veszíti el valódi arany kinézetét 10.000 utátréndelet és körülbelül 3000 dícsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. Ara egy irt vagy női órának csak 16 kor. vám- és bérmentve. Minden órához egy birtok ingyen. Legdivatosabb és legelőgásabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (vazal-láncok is) 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra kifogás nélkül visszavetjük, miáltal semmi kockázatás. Szét-küldés utánvát vagy a pénz előleges beküldése ellenében. — Rendelmenek intézendők.

Uhren-Versandhaus „Chronos” Basel I. (Schweiz). Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva küldendők. — Magyar levelezés.

Előnyös husárjegyzék.

1 kgr. marhahus	80 fillér
1 kgr. borjúhús	72 "
1 kgr. sertéshús	80 "
1 kgr. friss kolbász	96 "
1 kgr. füstölt kolbász	1 kor 20 "
1 kgr. olvasztott zsír	1 " 36 "
1 kgr. füstölt oldal	96 "
1 kgr. füstölt sonka	1 " 30 "
1 kgr. császárhús	1 " 52 "
1 kgr. paprikás szalonna	1 " 36 "
1 kgr. fehér szalonna	1 " 20 "
1 kgr. párisi kolbász	1 " 52 "
1 kgr. lengyel kolbász	1 " 28 "
1 kgr. disznófej-sajt	96 "

Minden megrendelés a legnagyobb figyelemmel eszközöltetik.

Kiváló tisztelettel
BALLA BÉLA.
Nagy-Enyed.

3590 26-*

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szivesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címzet a német helyszervezőnek a következő címmel: **Stellen-Boten Braunschweig.**

Pontos és szolid kiszolgálás!

Ertesítem a helybeli és vidéki t. közönséget, hogy a

karácsonyi és újévi gyermek-játékok

megérkeztek és az alatti jegyzés szerint kaphatók.

Csörgők, trombiták, puskák, kardok, dobok, klarinét, dugaszpisztoly, bádoggjáték, roulet, tombola, lottó, harangkalapács, kirakójáték, kuglizó, számológép, skatulyás játék, pojác, stb darabonként 12 krtól 1 forintig.

Mozgó babak 12 krtól egész 3 forintig darabonként.

Falovak és többféle állatok 12 krajczártól 1 frt 50 krig.

Mozgó gépezetes játékok 75 krajczártól 1 frt 50 krig.

Képes könyvek kitűnő tartalommal 12 krajczártól 1 frt 50 krig.

Karácsonyfa-diszkek, cukorkák és gyertyák.

Déli gyümölcsök (új termés).

Füge, szentjános-kenyér, narancs, citrom, datolya, szicíliai törtogyoró, tiroli gesztenye, malaga-szőlő stb.

Finom és jöminőségű rumok 1 liter 80 kr, 1 frt, 1 frt 20 kr, 1 frt 40 kr, 1 frt 60 kr.

Likörök, cognac és többfajta jó teák.

Nagy-Enyed, 1901. december hó.

Tisztelettel

Harmath Miklós

3682 3-7

Finom kávék 1 kiló 1 frt 20 kr, 1 frt 30 kr, 1 frt 40 kr, 1 frt 50 kr, 1 frt 60 kr, 1 frt 80 kr, 1 frt 90 kr és 2 frt.

Friss caviar, sardinia, pisztráng és muszkahal kapható.

Valódi Bráza Kálmán és Vértesséle sósorszeszek. 10% kedvezmény az alapárból.

Kászonyi János szőlőbirtokos

Kuvin, u. p. Gyorok (Aradmegye)

szőlő-telepéről ajánl eladásra **150 ezer** darab I. oszt., fajtisza, tökéletes n forradt **fás szőlő-ojtványt** az alább jegyzett fajokból:

I. **Mustosfehér, Királyszőlő, Furmint, Rajnai és OlaszRising, Erdei, Kövidinka** stb. 1000 drb ára **240 korona.**

II. **Oporto, Burgundi, Kadarka** stb. 1000 drb ára **240 korona.**

III. A legkitűnőbb esemege-fajtákból számos fajta 1000 drb ára **260 korona.**

Bővebb felvilágosítással szíveségből az ojtványokat illetőleg szolgál az **Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület** titkari hivatala **Nagy-Enyeden.** 3684 3-6

Gyomorbajosoknak nagyon fontos!

Etvágytalanságot, gyomorbajt, gyomorémelygést, rossz emésztés folytán beállott főfájást, gyomorgyengeséget, emésztési zavarokat stb. azonnal biztosan eltávolítanak az ismeretes Brady-fele Máriaczei gyomorcseppek.

Valamennyi gyógyszerárban kaphatók.

Sok ezer köszönő és elismerő irat.

Ara üvegenként használati utasítással 40 kr, dupla üveg 70 kr. Központi székhely: **C. Brady,** gyógyszerár a „Magyar Királyhoz” Bécs I.

Hamisításoktól óvakodni kell; a valódi **Brady** Máriaczei gyomorcseppek védjeggyel és aláírással.

Figyelembe veendő, hogy a régi jóhírnevű valódi Brady-fele Máriaczei gyomorcseppek ára üvegenként 40 kr, dupla üveg 70 kr, míg a nem valódi, csekélyebb értékű utáztatottakat olcsóbb árban, többnyire 35 kr-ért kínálják. 3647 4-12

Az 1895. évi cairói s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel és arany éremmel kitüntetve.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagybő körökben kitűnő sikerrel használt külszer a

REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású köszvény, csúz, reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglépő, amennyiben gyakran még a legidültbb köszvény és eszűfajdalmat is már néhányszori bedörzsolésnél teljesen becsünette.

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Szegfü créme széplő, mijsolt, mitesser s az arez és kézbor mindennemű tisztáltsági ellen főuri körökben is előszer-tettel használva. Ara 1 kor.

Szegfü powder a tein-nek üdöséget s finomságot kölcsönöz. Fehér, rózsaszín s éremé színben. Egy doboz 1 korona.

Szegfü fogpor a fogak s foghaz épségben tartására, a szaját dezinficálja, a fogaknak vakító fenyit kölcsönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 1 kor.

Szegfü szappan a legfinomabb toillet szappan, kiváló kellemes illattal. — Egy darab 80 fillér.

Haj-e.ixir a hajhullás, kopaszodás, fejkopra s hajkikopás biztos megárlására szolgál. Egy üveg 3 kor.

Tokaji china-vasbor legkitűnőbb minőségű saját termései hegyaljai hehől készíte. Kitűnő s biztos hatású szer vér-zegényes, sápkór s idegeség ellen. Gyermeknek kellemes ízűnél foza igen szivesen veszik be. Fél literes üveg 5 kor., 1 liter 9 korona.

Tourista-olaj az egyedüli biztos szer tyukszem, szemölcs és bőrvastagodás gyökéres kigyógyítására. — Egy üveg 70 fillér.

Gyomorbör legkitűnőbb minőségű tokaji asszu ürmösből készíte. Biztos hatású a már legrégibb gyomorbajok gyógyítására. Etvágytalanság, székrekeedés, göresök s gyomorsütés egyedüli biztos övszere. Egy üveg ára 3 korona.

Kapható csaknem az összes gyógyszerárban.

Postán ut-üvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

WIDDER GYULA

gyógyszerész, Sátoraljuhely. 3648 5-10

Főraktárak Budapest: **Török József** gyógyszerárban, Király-utca 12. és az **Egger-téle „Nador** gyógyszerárban, Váci-körút 17.

Raktár Alvinezen: Telegdy Ferenczél.

Kitüntetve az 1900. párisi vilákiállításán aranyéremmel. (Hangszerekért legnagyobb.)

Hadsereg-szállításért ezüst éremmel. 3595 11-17

STOWASSER J. cs. és kir. udvari hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,

Budapest, II. Lánchíd-u. 5. saját hazában (a kerek miniszterium mellett)

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedük vonóval	3 frittól 15 frittig	Fuvolák	2 frittól 100 frittig
Mesterhegedük vonóval	15 frittól 300 frittig	Szárnykürtök, trombita, helikon stb.	12 frittól f-lebb
Gordonkák vonóval	8 frittól 150 frittig	Czimbalmok	25 frittól 300 frittig
Nagybögők vonóval	28 frittól 100 frittig	Rákóczy-tárogatók	30 frittól 60 frittig

Elpusztíthatatlan kitűnő erő hangu **HARMONIKÁK** 3, 4, 5, 6, 8, 10 frittól 80 frittig.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Harmonikákról külön árjegyzék kéréndő.

